

szentes és vidéke

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN

Évesre . . . 4 kor.

Félévre . . . 2 8 - 4

Negyedévre . . . 2 kor.

Negyedévre 8 8 60 4

Feladó szerkesztő és fapostafőnöke
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Télfonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Pénzüzeteteink

Szentes, április 28.

A pénz olyan portéka, amiből vagy sok van, vagy kevés, de elég soha se.

A pénzpiac hullámzását talán a hőmérő higanyszlopához lehet legjobban hasonlítani. Jó időben, szerencsés viszonyok között emelkedik, azonban minden hőmérőnek változást megérez s a legelső fagyos szélre visszahúzódik tartályába s csak a minuszokat mutatja.

A balkáni háborúval szoros összefüggésben álló gazdasági viszonyok, a hadviselő felek s a közvetlenül érdekelt államok pénzügyi szükségletei nemcsak erősen igénybe vették a pénzpiacot, hanem a különben üzérkedésre és hasznos befektetésre készséggel vállalkozó európai pénzpiac, a utolsó 10 hónap alatt, mint az érzékeny csiga, teljesen visszahúzódott a maga házikójába.

Pénz, még drága pénzért sem volt kapható. A személyi hitel nullára szállott s a jelzálog hiteltől is, mint legbiztosabb bázisról fitymálva beszéltek. A vezető értékek párin alól állottak, a betéteket egymásután mondták fel a betevők, a vállalkozási kedv szünetelt, bankok, takarékpénztárak, iparvállalatok, milliomos cégek mentek tönkre, csődbe jutottak, vagy likvidáltak s pénzügyi téren az egész országban a legszomorubb puszultulás képe mutatkozott.

A szomszéd Szegeden rettenetes pénzügyi katasztrófák játszódtak le. Szolnok, Szabadka, Debrecen, mint a magyarság Metropolisai irtóztató pénzügyi megrázkódtatáson mentek ke-

resztül s az isteni gondviselés pénzüzeteteink vezetőinek providenciális s konzervatívizmussal terjedő bölcsessége mentett meg attól bennünket, hogy a szentesi pénzpiac az országos pénzügyi krízist nemcsak rázkódtatás nélkül állotta ki hanem a szorongatott kis ekzsztenciáknak a veszély percében több száz-ezer korona kölcsönrel segélyre sietett, a megrémült betevők felmondott betéteit pedig vissza fizette.

És hogy ezt a rázkódtatást pénzüzeteteink minden nagyobb emóció nélkül állották ki, köszönhető annak a bölcs konzervatívizmussal, melyet a hitelnyújtás terén pénzüzeteteink eddig is tanusítottak. Nyújtottak és nyujtanak hitel ma is, de csak reális alapon. És elmondhatjuk, hogy a hitelnyújtás alapját, nemcsak az effektív érték, hanem az egyéni megbízhatóság, szorgalom és becületesség is képezi.

A város elhelyezett betétjeit egyik helybeli takarékpénztár — tekintettel a pillanatnyi szűkségre azonnal realizálta és el kell ismerni, hogy helyi pénzüzeteteink szolidan és szolidárisan jártak el a legnagyobb pénzügyi krízis 10 hónapja alatt.

Nem emelünk ki és nem dicsérünk meg senkit. A vezető férfiak higgadt gondolkodása a veszély pillanataiban tünik ki leginkább s pénzügyi vezető férfaink bölcs konzervatívizmusa, megmentette városunkat a pénzügyi katasztrófától.

A miniszterelnök nyilatkozata.

Lukács László miniszterelnök kijelentette, hogy a montenegróval való konfliktust az utolsó pillanathban talán sikerül békésen elintézni, a monarchia azonban mindenre készen áll.

A választások tisztasága.

Szentes, április 21.

Mialatt az ellenzék azon erőlködik, hogy a választójogi reform revíziójának üres jelszavával egy táborba gyűjtse a nagyon is széthúzó baloldali töredékeket, a kormány ismét nagy jelentőségű lépéssel közeledik a választási rendszer újjáalkotásának betetőzéséhez, erre vonatkozó programjának teljes beváltásához. Elkészült ugyanis az igazságügyminiszteriumban „a polgárok választójogának büntetőjogi védelméről” szóló törvényjavaslat, melyet Balogh igazságügyminiszter nemcsak a képviselőház elé fog terjeszteni.

Ez a javaslat ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy a Lukács-kormány mennyire lelkiismeretesen fogta fel és teljesíti azt a kötelezettségét, amelyet a választójogi problémának minél tökéletesebb megoldására rótt.

A választási visszaélések felől eddig is volt néhány rendelkezés a büntetőtörvénykönyvben, de azok szabályait részint hézagosnak, részint enyhének bizonyultak s most már a nyolcvan szavazatos jogkiterjesztés folytán, a céljuk sehogy sem felelnek meg többé.

Nagy érdeme az új törvényjavaslatnak, hogy nemcsak a képviselőválasztások, hanem a törvényhatósági és községi választások tényleg is kiterjed és kellő szigorral kívánja sújtani éppen azokat a visszaéléseket, amelyek a gyakorlatban leginkább elharapóztak és a választások eredményét sokszor megműsülítették. De a javaslatban meg van adva a mód azoknak a megbüntetésére is, akik csupán egyes polgárok szabad választási jogának a sérelmére követnek el kisebb vétéseket.

Ha valaki magát a választás eredményét hamisítja, vagy hisztija meg, illetőleg ilyen cselekményben működik közre, a javaslat szerint öt évig terjedhető börtönnel és határozottan meg van adva a büntetés mértékével is, akik csupán egyes polgárok szabad választási jogának a sérelmére követnek el kisebb vétéseket.

val való szándékos kihagyások és jogtalan kihagyások elkövetői, hamis okiratok készítői és használati két évi börtönt kaphatnak. Külön büntetendő cselekményt alkot és súlyos büntetést von maga után az erőszak, a fenyegetés, bántalmazás vagyban, keresetben és elömenetben való hátrányokozás, becsületsértő nyilatkozatok közzétételével való megfélemlítés. Ha ezt csoport, vagy egyesület nevében, avagy közhatalonki minőségben követi el valaki, egy évi fegyház és ezer korona pénzbüntetés lehet a következménye. A vesztetetés egyenlő suly bünbe heverti azt, aki a vesztetést értéket adja és azt, aki elfogadja, hat hónapi börtönnel és ezer korona pénzbüntetéssel lakolnak egyaránt. Még az is három havi fegyházbüntetésnek teszi ki magát, aki etet és itat, sőt az is egy hónapi fegyházbüntetés veszedelmének teszi ki magát, aki a választás előkészítésénél, tehát például a kortesuton a jeleltet, vagy kíséretének a tagját erőszakos, vagy megszegyenítő cselekménnyel illeti. Ez az intézkedés valószínűleg véget vet a záptojással való dobálózás barbar XXX. korszakának.

Az új törvényjavaslat szerint a választás helyiségében és környékén még szónokiással, vagy rábeszéléssel is tilos befolyásolni az eredményt s fegyházbüntetés vár arra is, aki titkos szavazásnál a szavazási titkot kilesi, fenyegetéssel, vagy csalárd-sággal kitudja. Igen nevezetes általános rendelkezés pedig az, hogy választási büntettel, vagy vétség-gel kapcsolatosan a politikai jogok s a választási hivatal, állás, vagy ügyvédség elvesztését is ki kell mondania a bírónak büntetésül.

A Lukács-kormányt egyebek között azzal is megvádolta az ellenzék, hogy a választójogi reformját a maga javára, a maga uralmának biztosítására alkotta meg. A kormány pedig azzal felel erre a haszontalan gyanusításra, hogy olyan törvényjavaslatot készített, amely hivata van minden választási visszaélésnek emberi lehetőség szerint elejét venni s a választások ideális tisztaságát állandóan biztosítani.

Olcsóbb lett a kenyér.

Olcsóbb lett a kenyér

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztáram a következők:

fehér kenyér kilónként 30 fillér
barna „ „ 26 „
0-ás liszt „ 36 „

Korpa mázsája 14 korona

Ugyiszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarz Mór sütőmester Szentes.

Szenzációs kihallgatások

Bécs, április 28.

Az utolsó két napon fontos események színhelye volt a bécsi Burg. Őfelsége szombaton későn fogadta Krobotin tábornagymagot, aki jelentést tett a királynak a Szukitari körüli folyó hadműveletekről. Vasárnap délelőtt pedig a trónörökös volt hosszabb ideig a királynál. Mind a két kihallgatásnak politikai körökben szenzációs jelentőséget tulajdonítanak.

A külpolitikai helyzet feszültsége még mindig tart. A hatalmak meg egyezése Szukitari kérdésében lényegesen megkönnyíti a monarchia helyzetét, mely a legenergiusabb törekvésére határozta el magát, ha Montenegró nem akarná haladéktalanul teljesíteni követeléseinket.

A trónörökös a királynál.

Őfelsége tegnap délelőtt Schönbrunnban Ferenc Ferdinánd főherceget hosszabb magánkihallgatáson fogadta. A trónörökös kihallgatását a külpolitikailag hitezzel hozták összefüggésbe.

Ipari munkások jutalmazása.

Szentes, április 28.

A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy évenként bizonyos számú jutalmat ad a kereskedelmi és iparkamarák javaslataira oly ipari munkásoknak, kik hosszú és hősiesség szolgálatát és ezzel párosult egyéb kiváló jó tulajdonságokkal érde-
meket szereztek. E jutalmakból évenként 5 esik a szegedi kereskedelmi és iparkamara területére (Szeged, Hódmezővásárhely, Baja, Szabadka, Újvidék, Zombor városok, Csongrád és Bács-Bodrog vármegyék) és ezek rendszert minden évben a karácsonyi ünnepek körül osztatnak ki megfelelő ünnepélyességgel. A kitüntetett munkások mindegyike 100 koronát és a jutalmazás indokait tartalmazó elismerő okmányt kap.

A kitüntetésre való javaslattétel és a jutalmak kiosztása a kamara feladatát képezvén, teljékjűk a kerület munkaadói, vagy a gyárosokat, mint a kisiparosokat, hogy közöljék a kamarával azon munkásaink névsorát, az azokra vonatkozó és a jutalomra való érdemességét bizonyító adatok kíséretében, kiket a jutalmazásra érdemesnek tart.

A kitüntetésre való igény előfeltételei a következők:

1. magyar állampolgárság,
2. tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolgá és más ily természetű szolgáltatást teljesítő a jutalomra igényt nem tarthat)
3. legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében (tanoncok beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkalmazottaknak a teljesen betöltött évadok teljes éveikkel egyenértékűnek tekintetnek.)
4. a rendes munkabér, vagy munkakereset évi összege, a bejelentés évében 2000 koronát meg nem haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratokkal esetleg a munkakönyvvel, vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók.

A kellően felszerelt ajánlások legkésőbb folyó évi június hó 20-ig leadandók be a kamarához.

Választás a Munkásbiztosítóban.

Szentes, április 28.

Vasárnap reggel 9 órakor vette kezdetét a szentesi kerületi munkásbiztosító pénzár hivatalos helyiségében a közgyűlési kiűldöttök választása. A választási elnökök Mócz Kálmán és Buday János voltak. A szavazás megkezdésekor több száz ember gyűlt össze a pénzár hivatalos helyisége előtt, ahol a rendet négy rendőr tartotta fenn.

A választást megelőzőleg óriási korteskedés volt, mely ellen senkinek sem lehet kifogása, lévén a korteskedés megengedett és törvényben nem ütköző dolog. Meg nem engedhető és semmiféle paragraffussal sem igazolható azonban az erőszakos és szemérmetlen brutálítás, mert ennyire kifejezetten erre alig lehet számítani, amit egyesek a józan munkásság legnagyobb megbotránkoztatására rendőri asszisztencia mellett végeztek. Az egyik párt ugyanis valóságos terrorizálta a szavazókat és a szavazó-helyiség ajtaja előtt a leszavazni akarók kezéből kitépte a neki nem tetsző ellenpárti szavazólapot és a saját listáját nyomta a jámbor és a nagy toloncásban tehetetlen áldozat kezébe. Es — ismétlünk — mindez a legnagyobb brutálítással, legdurvább molesztálással a rendőrök télen és szóltan közreműködése mellett történt.

Schwarz Samet, a Krausz Testvérek cég képviselőjét a szorongásig magtelt folyosón megverték, sőt revolverrel is fogták rá, rendőri segítségben azonban nem volt része. Schwarz ma panaszt emelt a főkapitányságra. A rendőrségnek kötelessége lett volna az állandóan zajongókat a szavazási színhelyéről eltávolítani, de ezt — úgy látszik felsőbb parancs hiján — nem tették meg. Mindenesetre hiba volt, hogy tisztviselő nem volt kirendelve a választás színhelyére, akinek utasításai szerint azután minden bizonylat helyre állíthatók volna a rendet és biztosíthatók volna a szavazók testi épségét.

Kíváncsian nézünk a választás eredményére. Ki lesz a győztes? — az erőszakoskodó és semmiféle terrorral vissza nem riadó, vagy a higgadt megfontoltsággal a legjobb meggyőződésük szerint szavazók párja — e percben még bizonytalan. Egy bizonyos csupán, az, hogy a vesztes fél megfélebbézi a választást. A szavazatok kezd este olvassák össze a vidékről beérkezett szavazatokkal együtt s az eredményt azonnal ki is hirdetik. Addig tehát legyünk türelmesek.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédli berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a

legjobbát kapja,
őzv. Konez Imréné
butor-
rak-
tárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

UJDONSÁGOK.

Szentes, ápr. 28.

— **Büszörmenyi Jenő** lelkész beiktatása alkalmával dr. Csucs Zsigmond, a szentesi ref. egyház főgondnoka átiratot intézett a polgármesterhez, melyben azt kérte, hogy a város díszszobáit a Petőfi-szállóban bocsássa a beiktatáshoz érkező vendégek rendelkezésére s a bevonulásra engedje át a város díszfogatót és egyéb fogatait is. A polgármester a kérelemnek a legkészségesebben tett eleget.

— **Uj korzó.** Az esti társadalmi életnek rövid idő múlva egy új és gyönyörű terepuma lesz. Az Erzsébeti környéke a városházától kezdődően, a rom. kath. népiskola s a többi két oldalán 4, illetve 3 méter széles aszfaltburkolattal lesz ellátva, maga a tér pedig gyönyörűen parkirozva. Szentes város közönségének az Erzsébeti és a közel jövőben szórakozó, üdülő és találkozási helye lesz s maga a park, mely ezen a téren létesül, szépségteljes tekintetben a legkényesebb igényeket is ki fogja elégíteni.

— **Tavas van.** A Széchenyi-kert mintegy varázsütésre megtelt illatos orgonavirággal és szerelmesen süttető párosokkal. A zöldbe öltözött pompás fu, fa, virág mindenkit kivon a szabadba, a természet ölébe, Tulakurcra. A városban nem is igen lehet ilyenkor megmaradni. Retentő por, tikkasztó hőség és a nyitott ablakokon keresztül kicsendülő rekedt zongora-akkordok bizonytalan dallamú lágy melódiái... Ez már sok. Ez elől csak a szabadba lehet menekülni...

— **Waldemár Psylander**, akit legutóbbi fellépésekor riadó tapsal fogadta a közönség, csütörtökön, május hó 1-én ismét játszani fog a Tudományos Mozgalmában az „Aszszonyjoga” című darab főszerepében. Az előadás jegyei a hánál már válthatók.

— **Jutalom.** Folyó évi április 22-én Berényi Sándornál kiűtött új alkalmából a feokendőknek a helyszínre történt gyors szállításért a tanács 10—10 korona jutalmat utalványozott.

— **Baleset a vasúti állomáson.** Tegnap este 6 óra tájban Szűcs Ferenc munkás egy súlyos ládat tolt a vasúti raktárról az állomási épület felé. Közudomású dolog, hogy a peronkerítés és az első vágány között alig van másfél méter különbség. A tolató vonat szembejött a munkással, aki nem tudott semerre sem kitérni s a meglehetősen nagy láda belelökött a tolató vonatra. Szűcs Ferenc pedig ráesett a súlyos láda, amely bal alsó láb árát rögtön ketté törte, úgy, hogy a csontszálank kilátszottak a bőr alól. A törés következtében az ütőér is megsérült s a szerencsétlen ember, míg az első segélyt nyújtotta neki a szolgasermélyezett, óriási mennyiségű vért vesztett. Rögtön kocsira tettek s beszállították a vármegyei kórházba, ahol azonnali gyógykezelés alá vették. Ez az eset is hangosan szól a mellett, hogy a pályaudvar kibővítése további halogatást nem szenvedhet.

— **Egy asztalos-műhely rejtelmei.** A szegény insznak még most is sokat kell szenvednie a mesterségért. Egész nap fut, fáradszik mikor kimorlív, éjjeli pihenőre akar térni, nem hogy ágya, hanem turhót vacskasincs, ahol kipihenhesse magát, aki nem hiszi, sétáljon el a Szűcsabó Nagy Imre-utcában levő asztalos-

műhelybe, ott meggyőződhet róla, hogy igazat mondtunk, amit különben a tisztí főorvos is megöröstitett hivatalos beadványában.

— **Margarin a süteményben.** Dr. László Vilmos egyik helybeli pék-mester ellen feljelentést tett a polgármesternél, hogy az általa süttött kiflibe vaj helyett margarin használn.

— **Aludj babám, aludjál...** Önkéntelenül is ez a nóta jut eszünkbe, ha a vegykisérlet állomás ablakai előtt elhaladva, dr. Wertheim Aladár fővegyész hársány hangját halljuk felcsendülni. A fővegyész ugyanis több gyusny tejet foglalt le, melyek — akármilyen szép áttató nóákat dudol is nekik — nem akarnak megaludni. Egy ideig még kísérletezik velök, de később kénytelen lesz a hangversenyek beszűntetésével a tejek tulajdonosai ellen a büntető feljelentést megtenni.

— **Anyakönyvi hírek. 1913. ápr. 20—27-ig.** Születés: Molnár Mária, Szarka Imre, Kovács Juliánna, Serkédi Justina, Szabó Erzsébet, Vajda István, Pusztai István, Schwingshalk Hugó, Darabos Rozália, Szabó I.ón, Koplándi János, Pólya Justina, Hajdu József, Lantos Sándor.

E l j e g y é s: Pengő József, Kőzetes Etlaka, Endre István Buzi Eszter, Kun Szabó Péter Szabó Erzsébet, Pátori Sándor Székely Ilona.

H á z a s s á g o k k ö t l e t k: Székely Bálint Bus Anna, Csonka Ferenc Csóó Mária, Murányi Is. rán Hegyi Viktória, Ugrai János Kereszturi Lida.

H a l á l o z á s: Tóth János 75 év, Vanka Ilona 22 hó, Kanász Nagy Lida 73 év, Mátá György 72 év, Barna Rozália 72 év, Kása István 58 év, Simonovics Mátás 3 év, Tóczy Szabó Ádám 68 év, Lakos Lajos 74 év, Ádám Székely Bálint 33 év, Somodi Eszter 16 év, Bodnár István 12 év, Keresztes Antal 68 év, Magyar József 86 év.

— **Alkalmi vétel.** Csodaszép keleti szőnyegek igen jutányos áron kaphatók Hoffmann Jakab divatruházában.

— **Időjárás.** Léngyeltlen hőváltás, elvélve zivatar várható.

Forrongás Lisszabonban.

Lisszabon, április 28.

A mult éjjel és hajnalban a város utcáin, állítólag a veszélyeztetett közterület védelmére tüntetés volt. Több embert letartóztattak, köztük Lims Dias századost. A rend és nyugalom fenntartására katonai intézkedések történtek.

Lisszabon, április 28.

Tegnap a reggeli órákban tüntetők lövöldözve s a radikális közterület védelmére tüntetés volt. Több embert letartóztattak, köztük Lims Dias századost. A rend és nyugalom fenntartására katonai intézkedések történtek. A kaszárnya előtt tüntetők között volt Lima Diaz 5. gyalogezredbeli százados, aki a főparancsnoksághoz íjkezzelt és foglyoként akart jelentkezni, de utközbén egy lovasoszlády letartóztatta.

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat ajánlatnak közöljék címüket bárhonnan „Le Parfumeur“ Budapest. 1000

Hirek mindenfelől.

— Szerencsétlenség egy autó miatt. Szikszóró jelentik: Tegnap délután Forró ahajtonamegyei közűs határában automobilszerencsétlenség történt. Az encsi állomásról elindított postakocsi Forró határára egy kassai főhadnagy autójával találkozott, melyől lovai megbokrosodtak s oly szerencsétlenül szaladt neki a 70 kilométer sebességgel haladó autónak, hogy az keresztül gázolta a postakocsit lovastól, miáltal a kocsis halálos sérüléseket szenvedett. A csendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a szerencsétlenséget a felelősség.

— Megégett kisleány. Szarvásról jelentik: Uhrin János 5 éves Erzsike leánya szülei távollétében gyúfával játszott és meggyújtta ruháját. A kisleány szénnéégett.

— Bűnös szobalány. Losoncról jelentik: Rittinger Ferenc kereskedő tegnap pincéjében egy csecsemő holttestére akadt. Kutatni kezdte a dolgot és rájött, hogy szobalánya, Martinski Mária megölte és a pincében elrejtette törvénytelen gyermekét. A szivteien szobalányt letartóztatták.

Egy ügyes varró-leány felvétetik Klauzálutca 16. sz. a.

Azon hölgy, aki elegánsan és olcsón akar öltözködni, legjobban teszi, ha kosztium, alj és blous ruhaneműit Kuruczné Muladi Juliska varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Szentes város polgármesterétől. 3955—1913. sz.

Hirdetmény.
Az 1912—13 évben kivételes katonai szolgálatra behívott tartalékosok gyámolító nélkül maradt családtagjai részéről a segély adományozása iránti kérelmek utólagos bejelentését a m. kir. honvédelmi miniszter f. évi május hó 1. napjáig hosszabbította meg.
Felhívom ennél fogva mindazokat, akiknek a segélyre jogosultságuk van, hogy igényüket a városi katonai ügyvezetőnél május hó 1-ig jelentsék be.
Szentes, 1913. április hó 27-én.
DR. MÁTEFFY FERENCZ, polgármester.

Közgazdaság.

Szénaküldemények beszüntetése a Balkán-országokban.

A M. Á. V. igazgatóságától vett értesítés szerint a szerb államvasutak megkeresése alapján a balkáni államokba rendelt szénaküldemények felvétele f. hó 27-től kezdve, további intézkedésig be lett szüntetve.

Gabonafűzés.
Szentes, április 28.

| | |
|----------------------------|---------|
| Buza májusra | 11 03 K |
| Buza októberre | 11 72 " |
| Rozs áprilisra | 9 63 " |
| Rozs októberre | 7 96 " |
| Tengeri májusra | 8 16 " |
| Tengeri júliusra | 8 66 " |

Lapelárusító asszonyok és emberek 40 százalékkal felvétetnek a Szentes és Vidéke nyomdában.

Tollvásárlás.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összeköttetésbe léptem. Módonban áll minden fajta tollért nagyon magas árat adni. Már 20 korona érnél 2-3 koronával többet adok mint bárki. Te át használják fel az alkalmat és menél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.
Mindenfajta gyapjut a legmagasabb ártért veszi **Lederer József,** Tórs Kálmán-u. 18.

Lantos Károly
tollkereskedő, Sarkady N. Antal-u. 23.
Mindenfajta tollat, pelyhet és birkagyapjut . . . a legmagasabb ártan vesz. . .
I. rendű pelyh mai ára . . . K 10
II. rendű toll mai ára . . . K 6

REGÉNY. **Harc a milliókért.**

Írta: X. M. Fordította: A. J.
És ez aranygyapju álló egy alacsony, akaratosságra való, kiálló homlok — sötét szeműdök s a sötét szeműdök alól, hosszú dióbarna pillák által környezett nagy fekete szemek villogtak az emberre. A szemek között egy kedves kis pisze s a pisze alatt inkább nagy, mint kicsi szájj mosolygott, de a szájban a karmín piros ajkak s az arcgödörcek mögött két olyan fogszor volt, amelyet a szerecsen s az ifju farkas egyaránt megirigyelhett tőle. E szép nő ma a legrosszabb viszonyok közt van. Bird János tehát a legjobbakor öhajta vele szövetségre lépni.
„Kedves Adelin!” — szóla Bird mosolygva. — „Önök két érdeme van!” — „Csak kettő, báró!? Ez nem sok!” — közbeszólt, Bijon kisasszony haragot szünelve. — „Azon két legnagyobb érdemről akarok szólni, amelyek tökéletesen elhomályosítják a többieket. — S melyek azok? — Elmulthatatlan szépsége s merész öszintesége. — Adelin mosolygott. Csinos vagyok, az igaz, — mondá — s ha nem is piperézhetem magamat úgy fel, mint az én kedves barátomim, de hazudni sem tudok úgy, mint ők. Önél az ember — folytatá a pénztáros — rögtön tisztában van. Egy cseppet sem titkolja el jó barátjai előtt, hogy nyakig ül a fekete páczban . . . s jól teszi, mert — ne kétkedjék, barátjai ez öszinteséget aza! hállják meg, hogy a sors igaztalanságát jótéveszik s önt e méltatlan helyzetből csakhamar kifogják szabadítani. Ah, báró ur! — sóhajtá Adelin. — Ha megtennék! Egyedül csak ez okból kerestem önt fel. — Mondja csak báró — kérdeáz — talán szerelmes lenne belém? — „Kedves Adelin, — válaszolá Bird — ön mindenesetre nagymértékben bírja rokonszenvenmet, de kénytelen vagyok önnek bevalami, hogy szépsége épp oly hidegen hagy, mint valamely tökéletes műtárgy . . . szerelemről tehát közöttünk sohasem lesz szó. (Folyt. köv.)

NÖKNEK

a legszegényebb konyhában, mint a legényesebb palotában egyaránt vigyázniok kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fentartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel és feltétlenül fontos hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A kényesebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

használnak a nők langyos vizet, melyhez kevés lysoformot öntenek. Így tisztító és fertőtlenítő szerül használnak egyszerre. A

LYSOFORM

megóv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megszünteti az izzadságot és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a lysoformmal kísérletet. Eredeti üveg 80 fillér minden gyógyszerárban vagy drogeriában. Essetleg oly helyen, hol ily üzletek nincsennek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz előleges beküldése esetén.

| | |
|------------------|--------|
| 250 grammos üveg | 1 60 K |
| 500 „ „ | 2 60 „ |
| 1000 „ „ | 4 60 „ |

Kérje tőlünk az

Egészség és fertőtlenítés

című érdekes könyvet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára
Ujpesten. II.

Czigányprimás!



Czigányprimás!

„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikeres humoros dupla gramofon hanglemeznék, azonkívül „Sokszor úgy szerelnék sirmi”, „Futóbolond”, „Temetés véli a faluban”, stb. harajza 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis **Wagner** „Hangszer-Király”-nál kaphatók. Budapest, József-körút 15/v. — Allig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legelőszörban javít! Lemezszer ingyen! Kirjén nagy fényképek árjegyzékét. Orás! Figyelem a „Wagner” névre és a f. hátszámra.

Legtökéletesebb

arctisztító és széplítő szerek. Minden arcot üdít, frissít és széplít a **KRIEGER-féle**

AKACZIA-

crème 2 K, puder 1 K, szappan 1 K. Kaphatók a gyógyszerárakban. Törvényesen védve. Hatásuk csodás. Széplít, májfoltot, ráncot, pattanást biztosan gyógyít. Nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkeveltségnek örvendenek. Főraktár

Kriegner-

gyógyszertár, Budapest, Kálmán-tér. Postai széküldés naponta. 968 B)

Papp Ferenc

szabómester (v. szabász).

Elsőrangú uri és egyenruha szabósága Harucker u 8.

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha-darabokat. Tavaszai és nyári valódí angol, scót és hazai gyártmányu

szövetek nagy választékban.

Vidéki megrendelések pontosan eszközölnének. 824

Saját érdeké-

ben áll minden vevőnek, hogy árujait megbízható helyen szerebbe, ezért is ajánlom, hogy kitűnő minőségű

korpát

métermásánként 14 koronáért árusítom, ugyszintén kitűnő munkáspálínkát

literenként 1 K 60 fillérért, valamint saját főzetésű söprű és szilvoriomot 2 K 40 fillérért, továbbá saját pörkölésű

kávémát.

Különböző drót- és cinezett kerítésfonataimat. A legkitűnőbb szappanfűző szereimet az igen tisztelt vevőköreimnek ajánlom.

Tisztelettel

Grosszmann Lajos, vegyeskereskedő. Vásártér.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deliőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

ETERNIT PALA

az ez illőszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen. szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsfőt:

SUGÁR és VARGA

Szentesen, Bátor Harucker-ú. 9. sz. Csendőriák-tanyával szemben.

Ovakodjunk az utánzatoktól!

Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-ú. 13.

Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembezőkőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézilomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brilláns (bármely illatban),
- 1 konyv (90 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heizer-féle fagyor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 db. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Szállításkor naponta eszközölnék utávetet mellett. Négy koronán aluli megrendéseknél portó-megtakarítás céljából célszerű a pénzt előre befizetni (feketével vagy készpénzzel), így a portó 50 fill. utánvételes szállításkor portó 84 f. Csomagolási költséget nem számítunk. Tó oldalas illatszertár és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Homok eladás.

Tisztelettel tudatom a n. é. özőnséggel, hogy Berekháton, közvetlen a vasuti megálló mellett, nagymennyiségű homok és sárga föld van eladó. I-30 rendű homok kocsiszámra 1 korona 30 fillér, II-od rendű 90 fillér. A sárgaföld kocsiszámra 90 f. Tisztelettel Kiss János. 997

Legfinomabb,

elszakhithatalan, francia

„Mimi“

férfi gummi-övsezer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Portó 30 fillér.

„Hez“

Budapest, VIII. Losonci-ú. 13. Diszkrét széküldés. 1010

Kása Sándor

Vörösmarthy-ú. 1 sz. házánál van a Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénaszeoska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, faszén kokszt finom rozsakrumpliból. Villanyörre berendezett daráló malmommal bárkinek vámárt és pénzért tetszése szerinti darát késztek. A daránk valót nát lam olcsón beszerezhetik, és azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az örn valót hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb ártan veszek.

Grubmüller József

Simonyi Ernő-utca 4. sz. háza eladó. Értekezhetni a borhelyületben lehet.

Vendéglő és szálloda megnyitás!

A Mátyás-szálloda megnyílik május 1-én Rákóczy-tér 24 (vászárter) olcsó vendéglőszobák éjjel és nappal étkezés, kuglizó és egy szatócsüzlet trafiknal, továbbá ugyanott még két üzlet-helyiség kiadó, fodrász és esetleg hentes mézárósnak igen alkalmas. Értekezni Bene Istvánnal.

Értesítés

Alólirott értesitem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázoló műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falak) továbbá épület és bntor mázolás, bármilyen fa utánzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) a legegyszerűbbtől a legkényesebbtől izlesnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmám minden részében bő tapasztalattal szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Szabó Imre,

szobafestő és mázoló m.

FELIG INGYEN!

1 vég 23 cm. vászon K 9—
Női ruhaszövet selyemcsikkal 1:10
Egész finom gyapjú delén 1—
Ruhavászon minden színben —48
Divat gyapjú szövetek női ruhákra 2 80
120 cm. széles pepita szövet —90
12 drb. divat zsebkendő 2—
1 drb. szövet ággyterítő 2—

Egy a fűszerárak is olcsóbbak.

Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Mindenféle termény kapható

Nagy Albert

(Liebvert-féle ház) Vásárhelyi-ut.

Valódi Sack ekékre

a föld nem tapad, négyzetes után a tengeri hosszában és keresztben művelhető. Kitűnő Sack vetésboronák,

vetőgépek,

takarmány gépek, világ-hírű

„Deering“

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és türesás boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

Gazd. Gőpforg. váll.
KENÉZ és SZABÓ
gépraktárban Kossuth-u. 20. sz.

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festék-árukat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különbféle tükörfenyű

Sackot,

közönséges és különleges

Eccseteket,

valamint friss vetemény s virág

Magvakat**Szépe Antal**

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben. Ugyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.